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. Calcular el area de la parte del paraboloide hiperbdlico z = y> — x

. Verificar que el campo F(x,y,z) =
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Practica 5: Integrales de superficie.

. Calcular el 4rea de la porcién del plano 3z —2y+2z = 9 cortada por la superficie cilindrica 2 +y* = 9.

2 que estd entre los cilindros

2?4yt =1y 22 +y>=4.

. Sea S una esfera de radio R centrada en el origen. Razonar (cuestiones de simetria més que célculos)

para mostrar que [ z2dS = [y?dS = [ 22dS . Usar este hecho para calcular [ z2dS, con muy pocos
S S S S

calculos.

Si S es la superficie esférica de centro 0 y radio a, calcular ff(xz +y? —222)dS.
S

. Calcular el drea de la porcién de esfera 22+ + 22 = 4 interior al cilindro 22 +3? = 2y. (La béveda

de Viviani, quien fué discipulo de Galileo).

. a) Determinar la masa de la superficie cilindrica homogénea cuya directriz en el plano z,y esr =0,

Fis
con 0 <0< 5 siendo sus generatrices paralelas al eje z. La superficie estd limitada inferiormente
por el plano z = 0 y superiormente por el cono z = /a2 4+ y? (Sugerencia: parametrizar S mediante
una representaciéon r = r(6, z)).

b) Hallar el centro de masa de una semiesfera con densidad superficial de masa constante.

Sea S el hemisferio superior de la esfera z2 + y? + 22 = 1 y sea F(z,y,2) = (z,y,0). Calcular el
flujo de F' a través de S usando:

S : L s
a) la parametrizacion r(u,v) = (cosvsinu,sinusinv,cosu) con 0<ov <27m; 0<u< 5
b) la representacién explicita de S : z = f (x,y)

. Calcular el rotor y la divergencia de cada uno de los siguientes campos vectoriales:

a) G(z,y,2) = (z+y,x+z,0+y)
b) F(x,y,2) = (¢ +yz,y° + 22, 2* + zy)

¢) H(z,y,z) = (¥, cosxy, cos xz?)

7” ||37 siendo r = (z,v,2), tiene divergencia nula en R3 —
r
{(0,0,0)} y que rot(F) = 0.

Verificar el Teorema de la Divergencia en los casos siguientes:

a) F(z,y,2) = (22,92, 2?); S superficie lateral del cubo unitario [0, 1]3.
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b) F(z,y,2) = (2zy+2,9%, —x —3y); S frontera de la regién limitada por los planos coordenados
y el plano 2z +2y+2 -6 =0.

Usar el Teorema de la Divergencia para calcular el flujo de F' a través de S :

a) F(x,y,2) = (zy?,yz,22%) y S es la superficie del sélido que estd entre los cilindros 2 +y? = 1
, 224+ y>=4ylosplanos z=1, 2=3.
1
b) F(x,y,2)= (2%, §y3 +tanz, 222 +y?) y S es la mitad superior de la esfera 22+ y? +2% = 1.
Sug.: Si bien S no es cerrada, agregarle ”la tapa inferior” para cerrarla y después descontar el

flujo a través de esa tapa.

Sea r = (z,y,2). Si S es una superficie cerrada, V el volumen del sélido limitado por S y n la
normal exterior a S, demostrar que V = % £ [(r-n)dsS .

Demostrar: a) El gradiente de una funcién arménica tiene divergencia nula. b) Todo campo de

gradiente es irrotacional. ¢) Todo campo de rotores es solenoidal. d) [[(rot (F) - n)dS = 0 para
S

toda superficie S cerrada.

En los siguientes casos calcular el flujo del rotor del campo a través de S por medio de integrales
curvilineas:

a) F(z,y,2) = (zyz,x,exp(zy) cosz) y S el hemisferio 22 + y?> + 22 =1, z > 0.

b) F(z,y,2) = (y — z,yz,—xz); S consta de las cinco caras del cubo [0,2]3 que no estan en el
plano z = 0.

Sea n = (cos a, cos 3, cosy) la normal exterior a una superficie cerrada S que limita a V' (sélido de
densidad constante). Si se conocen el volumen y las coordenadas del baricentro de V' expresar, en
términos de esas cantidades:

a) [[(xzcosa+ 2yzcos B+ 322 cosy)dS
S

b) [[(y*cosa + 2yzcos B — 2z cosy)dS
S



